



2020年我市物价总体稳定

全年CPI同比上涨2.1%

本报讯(赖宣霖 记者刘荷英) 近日,国家统计局赣州调查队相关数据显示,2020年赣州居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.1%,涨幅相对温和,总体稳定,分别低于全省、全国平均涨幅0.5个和0.4个百分点。

受2020年疫情影响,我市2020年一季度食品价格呈现涨幅大、涨速快的特点,带动CPI同比快速上涨,一季度平均上涨3.3%,结构性上涨特征明显。自

二季度起,随着疫情控制成效显著,一系列复工复产、保供稳价措施施行之有效,下半年食品价格稳步回落,自10月起,CPI单月同比涨幅回落至“2%”以下。

从八大类来看,呈现“四涨四跌”的态势,结构性通胀特征明显,食品烟酒价格的涨幅远超其他类别,累计涨幅超过7%,是拉动物价上涨的最重要因素。其中,食品烟酒类、其他用品和服务类、教育和文化娱乐类、医疗保健类呈上涨趋势;交通和通信类、居住类、生活用品及服务类、衣着类呈下降趋势。

据专业人士分析,2020年全年食品价格拉动CPI指数上涨2.01个百分点,贡献率达到95.7%,是CPI上涨的最主要影响因素。其中猪肉是食品价格上涨的主要方面,导致今年猪肉价格维持高位主要是猪瘟疫情导致存栏下降,产能恢复尚需时间;部分养殖场未达到环保标准而退出市场;受疫情影响,投放到市场的冷冻食品减少。

习近平同党外人士共迎新春

代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福

汪洋韩正出席

新华社北京2月1日电 在中华民族传统节日辛丑年春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平1日下午在人民大会堂同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表欢聚一堂,共迎佳节。习近平代表中共中央,向各民主党派、工商联和无党派人士,向统一战线广大成员,致以诚挚的问候和新春的祝福。

中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席。民革中央主席万鄂湘、民盟中央主席丁仲礼、民建中央主席郝明金、民进中央主席蔡达峰、农工党中央主席陈竺、致公党中央主席万钢、九三学社中央主席武维华、台盟中央主席苏辉、全国工商联主席高云龙和无党派人士代表陈平原、叶小钢等应邀出席。应邀出席的还有已退出领导岗位的各民主党派中央、全国工商联原主席、第一副主席和常务副主席。

万鄂湘代表各民主党派中央、全国工商联和无党派人士致辞。他表示,2020年是新中国历史上极不平凡、具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的中共中央统筹推进党和国

家各项事业,取得了人民满意、世界瞩目、彪炳史册的伟大成就。新的一年,各民主党派、工商联和无党派人士将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,不忘合作初心,迎难而上、开拓进取,按照中共十九届五中全会指明的方向,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

在听取万鄂湘致辞后,习近平发表了重要讲话。他强调,2020年是新中国历史上极不平凡的一年。面对严峻复杂的形势任务、前所未有的风险挑战,中共中央团结带领全党全国各族人民齐心协力、迎难而上,统筹疫情防控和经济社会发展,统筹深化改革开放和应对外部压力,统筹抓好“六稳”工作和落实“六保”任务,决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚。经过艰苦努力,疫情防控取得重大战略成果,经济增长率先实现由负转正,脱贫攻坚任务如期完成,“十三五”圆满收官,“十四五”全面擘画,全面建成小康社会取得伟大历史性成就。这是中国共产党坚强领导的结果,也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民万众一

心、顽强拼搏的结果。

习近平指出,一年来,各民主党派、工商联和无党派人士响应中共中央号召,聚焦党和国家中心工作履职尽责,适应新形势新任务要求全面加强自身建设,取得新的成绩。在抗击疫情的非常时刻,各民主党派、工商联和无党派人士坚定不移同中国共产党想在一起、站在一起、干在一起,同舟共济、肝胆相照,为打赢疫情防控阻击战出主意、想办法,为中共中央科学决策、民主决策提供了重要参考。大家坚持问题导向,推动参政议政建设展现了新面貌。大家克服疫情影响,通过多种形式深入开展脱贫攻坚民主监督,为对口省区完成脱贫攻坚任务贡献了智慧和力量。习近平代表中共中央,向大家表示衷心的感谢。

习近平强调,2021年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年,我们将隆重庆祝中国共产党成立100周年。希望大家全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,全面总结和展示同中国共产党团结奋斗、风雨同舟的光辉历程,引导广大成员继承和发扬光荣传统,(下转3版)

吴忠琼在全市基层党建工作会议上强调

以高质量党建引领革命老区高质量跨越式发展

曾文明胡雪梅出席

本报讯(记者张宗兴)2月1日,全市2020年度基层党建工作述职评议会议召开。省委常委、市委书记吴忠琼主持并讲话。她强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,以更坚定的决心、更有力的举措、更务实的作风,推动全市基层党建工作再上新台阶,通过高质量党建引领革命老区高质量跨越式发展,以优异成绩迎接建党100周年。

省人大常委会副主任、市委副秘书长、市长曾文明,市委副书记、常务副市长胡雪梅,市领导唐舒龙、王成兵、高世文、陈李忠、徐兵、何福洲、邓忠平、张鹏、李新民等出席会议。省委组织部有关同志到会指导。

各县(市、区)委书记,赣州经开区、蓉江新区党工委书记,市直机关工委、市委教育工委、市国资委党委、江西环境工程职业学院党委书记作了述职。吴忠琼进行了逐一点评,相关市委常委同志结合分工进行了点评。会议分别对述职对象履职情况进行了现场民主评议。

吴忠琼指出,全市各级党组织高度重视党建工作,抓党建意识比较强,推进机制比较有力,党建特色亮点比较多,党建引领作用得到彰显,成效比较好。在肯定成绩的同时更要看到存在的不足,要在对比中找到差距、增强动力,制定有效措施把工作做得更好。

就抓好全市基层党建工作,吴忠琼强调:

——要坚持以政治建设为统领,更加坚定自觉做到“两个维护”。始终把政治建设摆在首位,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,推动赣州始终成为最讲党性、最讲政治、最讲忠诚的红色圣地。不断加强政治理论学习,持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想。善于从政治上认识问题、推动工作,始终对“国之大者”心中有数,自觉把本地本部门工作融入中心大局。严守政治纪律和政治规矩,深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神,巩固提升风清气正的政治生态。

——要持续推进基层党建质量提升行动,巩固提升“三化”建设成果。继续抓紧抓实抓好“三化”建设和“基层党建质量提升行动”有机融合,推动基层党组织全面进步、全面过硬,推动党建工作继续保持全省先进。(下转3版)

曾文明在全市安全生产电视电话会上强调

以最严格最有力的举措坚决防止重特大事故发生

胡雪梅主持

本报讯(记者卢盛)2月1日,在集中收听收看全省安全生产电视电话会之后,紧接着全市安全生产电视电话会议召开。省人大常委会副主任、市委副书记、市长曾文明出席并讲话。他强调,各地各部门要深刻吸取教训,坚守安全底线,以最严格最有力的举措,坚决防止重特大事故发生,让省委省政府放心,让全市人民过一个安乐祥和的春节。市委副书记、常务副市长胡雪梅主持。市领导张鹏、李新民、胡聚文、张逸、刘志强出席。

曾文明指出,各地各部门必须站在践行“两个维护”的高度,始终坚持以人民为中心的发展思想,牢牢扛起安全生产的政治责任,痛定思痛,深刻吸取教训,坚决遏制事故反弹苗头、趋势,切实维护广大人民群众的生命财产安全,绝不能搞形式主义、当老好人,决不允许只念经不行动、不解决问题。

曾文明强调,各地各部门要紧盯重点,坚守安全底线,针对新情况、新问题,对安全隐患进行再排查、再梳理,再整治、再清零。道路交通方面,要把力量压到一线,盯紧看牢管住重点路段、重点车辆、重大风险点,严查重罚非法



一月二十九日,兴国县渡江镇现代农业产业园,菜农在温室大棚采收蔬菜。春节临近,该县抓实抓好“菜篮子”市场供给,强化产销衔接,做好储备调节,保障春节期间重要农副产品供应。陈鹏摄

深入推进新时代文明实践

职工有了“温馨之家”

龙南推进企业新时代文明实践站纪实

“这里是员工们心之所向的‘温馨之家’,我的电话都成为工友们预订位置的热线了。”日前,在龙南市用工量最大的企业物业公司,新时代文明实践站成为该企业员工之余最喜欢的打卡地点,实践站管理员蔡榕被公认为公司8小时外最忙碌的人。

近年来,龙南在工业园区企业推广建设新时代文明实践站,聚力打造融思想引领、道德教化、文化服务等多功能于一体的综合平台,实现了“职工在哪里,文明实践就延伸到哪里。”目前,该市已经建立13个企业新时代文明实践站,覆盖314家企业,服务职工3万多人。

整合资源,打造文明综合体

职工小讲台、职工书屋、桌球台、咖啡厅、KTV室……日前,笔者走进江西新耀科技有限公司新时代文明实践站,只见各种文化设施齐全,墙上挂着满满当当开展活动的照片,记录着员工们精彩的业余生活。尤其惹人注目的是实践站辟有一个可容纳四五十人的小教室。“我们会定期组织‘文明实践讲座’,既有业务能力提升内容,也有文明礼仪、卫生保健常识等主题。”实践站管理员钟永华介绍说,实践站每个月列有详细的培训计划,每名员工都有机会通过培训教育提升自己。(下转4版)

利剑出鞘护平安

——赣州经开区法院开展扫黑除恶专项斗争纪实

□刘瑾 记者吴明河

自开展扫黑除恶专项斗争以来,赣州经开区法院按照中央、省委、市委和上级法院的决策部署,不断增强打好专项斗争的政治自觉、增强为民司法的政治立场,增强同黑恶势力斗争到底的政治担当。坚持高起点谋划、高标准推进、高质量落实,从严惩处涉黑恶犯罪,震慑了不法分子,取得了良好的法律效果和社会效果。

发挥“头雁效应”,提高案件质效

黑恶势力是社会毒瘤,人民群众深恶痛绝。赣州经开区法院自觉扛起政治责任,进一步提高政治站位,主要领导认真落实“第一责任人”职责,对扫黑除恶专项斗争亲自抓、主动抓,分管领导具体抓、用心抓,通过发挥“头雁”效应,不断提高涉黑恶案件审判质效。

三年来,该院对涉黑涉恶案件落实领导包案制度,由“一月一调度”调整为“每周一调度”,清单管理、倒排工期、限时结案、高压推动,确保案件清结。为提高审判专业水平,该院指定院庭长审判团队专门审理涉黑涉恶案件,最大限度保证案件质量。积极创新工作方式,适用认罪认罚从宽制度审理涉黑涉恶案件,共适用审理8件。严把案件质量关,主动邀请检察院参加涉黑涉恶案件审委会,统一案件办理标准,对相关案件均提前介入,确保把每一起涉黑涉恶案件办成铁案。

截至2020年底,该院共受理涉黑涉恶案件33件190人,案件审结率为100%,如期实现“案件清结”。

保持高压态势,力求“黑财清底”

通过非法手段攫取经济利益,是黑恶势力赖以生存和发展的经济基础。为切断黑恶势力的经济来源,该院坚持问题导向,保持高压态势,强化线索核查,做到精准打击,力求“黑财清底”,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。

朱作文等4人恶势力团伙一案在当地影响大、关注度高,涉案财产和涉及群众人数众多,是全省重点督办涉恶案件。为推动该案“黑财清底”,该院主动靠前,在侦查、庭审等多个环节引导准确甄别“黑财”;采用线上查控与线下调查相结合、提审讯问查找财产与上门动员家属代缴相结合的方式,率先在全市实现首个机动车专线执行查控系统启用,全方位查控“黑财”。同时,该院还针对公安已查控财产、实物财产和债权等不同形式的“黑财”采取了“分类处理、逐个击破”的工作原则,实现了快速、高效、全面的处理。(下转3版)

